



区审计局

立足新起点 扬帆正当时

展望2022年,区审计局将自觉服务区委区政府中心工作,做好常态化“经济体检”,在推进政府治理体系和治理能力现代化过程中发挥更大作用,以优异的成绩向党的二十大献礼。



工作部署会

重实效 加强整改督促力度

认真做好审计“后半篇”文章,对照“七张问题清单”中的“审计重大问题清单”,进行全面梳理,进一步充实区级发现问题数据库,并就审计查出问题,明确问题属性、方案措施、整改目标、时限要求等7项指标,督促被审计单位逐项落实整改,确保审计发现的问题整改到位,高标准高质量推动审计重大问题整改落实落细。在全区层面推动完善整改机制建设。切实将审计成果转化为促进政策落实、规范权力运行的有力抓手,出台审计整改的指导意见。加强对内部审计工作的指导和监督,推动完善内部审计体制机制,促进内部审计与国家审计协同发展,增强审计监督合力,切实推动审计整改落地见效。

挖潜力 数字赋能科技强审

把数字赋能作为一项重要的基础工作常抓不懈,以金审三期建设为契机,依托上级审计机关智慧审计平台和专业数据机构不断完善的数据资源,大力推进“集中分析、发现疑点、分散核实”的数字化审计方式,并结合信访、巡查以及以往审计发现问题等内容,编写分析数据查询语句,加大业务数据与财务数据、单位数据与行业数据以及跨行业、跨领域数据的综合比对和关联分析力度,提高运用信息化技术查核问题、评价判断、宏观分析的能力,实现涉调单位和审计内容全覆盖,使审计项目在覆盖广度、问题深度、结合力度上实现突破。

固根本 锻造高素质干部队伍

严格落实党建主体责任,把党史学习教育作为一项经常性、长期性工作,深入学习和领会习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九届六中全会精神,树牢“四个意识”,坚定“两个维护”。继续推行“党建+”模式,力促工作理念全新化、主题活动标准化、学习手段信息化,实现党建工作与审计工作的相互促进、相互推动。严格落实党风廉政建设责任制,定期开展廉政风险排查防控,坚持严管与厚爱相结合,推进审计干部廉洁从审。通过党课宣讲、专家授课、科长论坛、读书演讲、参加审计干部研修班、收看审计大讲堂、挂职交流、多岗位锻炼等方式提高审计干部的综合素质。

风劲潮涌,自当扬帆破浪;任重道远,更需策马扬鞭。新的一年,区审计局将立足新拱墅三大定位、五年工作总基调,开拓进取、担当作为,奋力为开创拱墅新时代高质量发展共同富裕示范新局面添力增彩。

高站位 统筹资源谋划重点

进一步推进国家、省、市同步审计,审计计划安排时注重嵌入式或“1+N”统筹方式,以年度经济责任审计项目为基础,将部门预算执行审计、财政决算审计、国有企业审计、资源环境审计等与经济责任审计项目有机结合,一并进点,切实优化审计资源配置,拓展审计监督广度和深度,实现“一审多项”。主动研究中央、省、市重大工作部署及指导意见,深入研判区域经济社会发展形势,找准审计项目与拱墅实际的契合点,谋划审计工作重点。关注重大项目建设全过程,注重政府投资项目审计监督关口前移,聚焦EPC、PPP等模式,全力护航政府重大项目建设。

谋良策 提高审计建言力度

发挥参谋助手作用,切实增强系统思维,站在服务全区经济社会健康发展的角度看待问题,从有利于发展、改革、纠偏的维度提出建设性意见。加强成果综合提炼。积极地探索研究型审计,加大对审计发现的共性问题 and 苗头性、倾向性问题的研究分析力度,对审计成果进行跨领域、跨部门、跨层级、跨年度的深度提炼,推动有关单位举一反三、规范管理,提升治理能力。升级成果运用方式。健全审计成果分类、归并、共享机制,促进一果多用。努力加强对经济责任审计等成果的会商研判,推动将审计结果作为考核、任免、奖惩领导干部的重要依据,促进审计成果在干部大监督格局中的充分运用。



读书演讲

扬帆再起航 奋楫正当时

以优质统计服务助力拱墅精彩蝶变

区统计局

2021年,区统计局在区委区政府的正确领导下,以最实的态度履行统计职责,以最严的作风践行为民初心,全局真抓实干勇担当、砥砺前行展作为,为奋力开创拱墅新时代高质量发展共同富裕示范新局面,扛起“重要窗口”“头雁风采”的硬核担当提供了坚实的统计保障。区统计局先后荣获全市统计系统“庆祝党的百年华诞”歌咏比赛一等奖、“第七次全国人口普查先进集体”等荣誉,国家统计局督察迎检工作也得到督察组、省市统计局以及区委区政府领导充分肯定。在最近公布的全国区县级统计调查系统微信公众号影响力月榜中,我局“拱墅统计”官方微信位列第三。

展望2022年,区统计局将继续发挥“用数据说话,为发展服务”作用,以“夙兴夜寐、只争朝夕”的精神状态,全心全力服务拱墅精彩蝶变。



积极参加全市统计系统“庆祝党的百年华诞”歌咏比赛



荣获第七次全国人口普查先进集体



荣获全市统计系统“庆祝党的百年华诞”歌咏比赛一等奖



组织全局党员干部重温入党誓词



邀请市统计局相关处室深入企业指导,及时解决企业需求

坚持“忠诚担当” 做好决策部署的“落实+落细”

持之以恒学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,学思践悟区第一次党代会和“两会”精神,深化巩固党史学习教育成果,切实提高政治站位,认真贯彻区委区政府决策部署,为高水平建设时尚之都、数字新城、运河明珠提供坚强统计保障。压紧压实全面从严治党主体责任,扎实推进清廉统计建设,坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者。

坚持“预警预测” 做好分析服务的“主动+勤动”

紧盯主要经济指标,不断做精预警分析、做深统计分析、做宽专题分析。关注GDP、工业、投资、社零等重点指标的变化趋势,紧跟经济发展最新情况,强化运行分析的频度和深度,当好“放大镜”“望远镜”,加快从统计“数库”向“智库”转变,有效服务区委区政府科学决策,主动服务社会公众多元需求。

坚持“提质提效” 做好产品服务的“精制+精选”

继续完善和丰富《统计年鉴》《统计公报》《数据拱墅》等统计产品,加快推进“数据拱墅驾驶舱”系统的开发进程,以图文并茂的形式呈现区、街道两级的经济发展规模、经济发展特征以及经济运行趋势。依托今日拱墅、拱墅发布等平台,及时发布指标、调查信息和数据解读。以“拱墅统计”官方微信为载体,以统计数据图解等通俗易懂的方式向社会公众及时发布经济发展、产业转型、共同富裕等统计数据。

坚持“尽职尽责” 做好监测服务的“高效+长效”

以更广视角反映社情民意,架起政府群众连心桥。紧密结合区委区政府中心工作和社会热点问题,拓宽社情民意调查领域,及时听民意解民忧,进一步提升统计资政职能。聚焦2022年住户调查大样本轮换,提前谋划,科学有序推进各项工作。以更高水平服务中心工作,助推全区产业转型升级。继续深化总部经济、商贸金融产业、数字经济、文化产业、生命健康产业等重点产业统计监测工作,探索新兴产业的统计制度研究,为推动全区经济高质量发展提供统计支撑。以更高维度反映经济社会发展变化,推动拱墅争先先进位。积极参与完善全国副省级以上城市中心城区统计合作与交流机制,与北京东城区、上海静安区等7个重点城市中心城区的主要经济指标进行对标对比,及时反映我区经济的长短板。